
Foreningen af Danske Vinavlere 

Lokalgruppe Sydsjælland  

og ERFA-gruppe Sydsjælland 

 

 

Referat af planlægningsmøde den 16. januar 2014 hos Niels Malmskov. 
 

Næste møde, afholdes lørdag, den 15. marts 2014 kl. 9,00. 

På Højvang Planteskole, Næstvedvej 312, 4760 Vordingborg, Emnet er vinterbeskæring og evt. 

opsætning af espalier. 

Vi, der kommer fra Næstved, kan mødes hos mig, Skyttemarksvej 42 A kl. 8,20 eller hos Bent kl. 8,30 og 

så følges vi ad. 

 

Vi mødtes 14 vinavlere og aftenens emne var årets planlægning. 

 

1. Følgende aktiviteter blev drøftet: 

a. Vinterbeskæring på Højvang foregår lørdag, den 15. marts kl. 9,00.  

b. Lokale vinskuer. Vi blev enige om at afholde lokalt vinskue for lyse vine årgang 2013 og 

de 5 rødvine årgang 2012, som vi udvalgte ved seneste smagning, den 24/4 evt. hos Aase 

og Mogens. Vi mødes kl. 19,00.   

c. Dansk Vinskue i Fåborg den 14/6 2014.  

d. Udstilling på Rønnebæksholm afholdes 24. maj. Vi har en stand sammen med Praktisk 

Økologi. 

e. Dansk Vindag 20/9 2014. Der var enighed om at åbne en eller to vingårde, men vi aftaler 

først senere, hvilke vingårde, der egner sig til fremvisning. 

f. Markvandring holdes den 27. september. Vi vil besøge vingårde i den sydlige del af vores 

område. 

g. Udflugter til producenter eller vinmagere. Der var interesse i at studere kulsyreudblødning 

(macération carbonique) eller hedvinsfremstilling. Lars undersøger om vi kan få arrangeret 

sådan en udflugt 

h. Kurser internt i ERFA-gruppen.  Lars undersøger, om vi kan få Jens Madsen på besøg, så 

vi kan lære noget om vinplanternes trivsel. 

i. Planlægning afholdes næste gang den 15, januar 2015 hos Niels Malmskov. 

j. Smagning med efterfølgende spisning står lidt hen i det uvisse.  

k. Kalbjerggård, Svinø v/Hanne. Hanne klarer det meste selv, og tilkalder hjælp fra et par 

stykker, når der er større aktivitet. 

l. Génsbøls vingård v/Lars. Vingården bliver passet i forbindelse med et begynderkursus i 

vinavl, men erfarne medlemmer er meget velkomne.  

m. Næstved Kaserne v/Bent. Vi har to gange indbudt til beskæringen, men fremmødet har 

ikke været overvældende. Bent og Lars aftaler, om de vil invitere igen i år. 

n. Vingård på Fællesejevej. Mogens N og Bent overvåger marken, og indkalder os, når der 

skal foretages beskæring, høst etc.  

 

 

2. Ansvarsopgaver er fordelt uændret således:  

a. webmaster   Heine 

b. indkalde og referere møder Lars 

c. medlemskontakt E-mail Lars 

d. medlemskontakt brev  Grethe 

e. Markvandring    

f. Presse    Søren  

g. indsamling af høstresultater Lars 

h. vinskue   Mogens 

i. Kasserer   Grethe 

j. revision   Kurt 



k. markovervågning  Hanne, Niels, Bent, Mogens og Lars 

l. vinmager   Heine 

 

3. Orientering om vores økonomi. 

Grethe gennemgik økonomien. Vi har brugt årets kontingent til at købe en hydropresse, der 

foreløbig vil blive sat hos Heine. 

  

4. Skal der foretages investeringer i ERFA-gruppen? Heine undersøger prisen for et CO2-anlæg. 

Derudover køber Heine en ståltank, når han mener at høsten igen er stor nok. Der er mange fugle 

på fællesejevej. Vi kan måske købe en eller to dragerovfugle. Det overlader vi til Jesper. 

 

5. Kriterier for deltagelse i ERFA-gruppen. Kontingentets størrelse. 

Kriteriet er fortsat, at man er aktiv i gruppen og betaler ERFA-gruppekontingent. Kontingentet 

blev fastsat uændret til 200 kr. Kontingentet kan indbetales på vores konto: 6060 7016502 

 

6. Hjemmesiden findes http://www.vinavlsydsjaelland.dk/ . Heine har problemer med opdateringen 

efter han har fået nyt styresystem på sin computer. 

 

7. Fællesindkøb. Der var tilfredshed med den nuværende ordning, hvor man sender en mail rundt, så 

man kan medtage bestillinger fra andre, når man selv skal bestille noget. 

 

8. Kriterier for udvælgelse af vin til fremsendelse efter vort lokale vinskue.  

Vi fortsætter indtil videre med at sende den bedste fra hver kategori i den unge klasse, hvor der er 

vin fra mindst 3 producenter, til Dansk Vinskue på fælles regning. 

 

Ind imellem nåede vi både at smage på en del god vin, samt få brød med pålæg samt kaffe. 

 

 

På gensyn 

 

 

 

Lars Holt 
5573 6778 

Skyttemarksvej 42A 

4700 Næstved 


